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МАТЕМАТИКА 

10 класс 

Вариант 1 

Время выполнения заданий – 180 минут 

Максимальная оценка – 100 баллов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

__________________________________________________________________________________ 

1. В задачах первого блока №№ 1-6 необходимо привести лишь ответ. Свободное место на 
странице можно использовать в качестве черновика. Дополнительные записи, помимо ответа, 
на оценку по этим задачам не повлияют.  
2. Решения задач второго блока №№ 7-8 необходимо записать в виде ответа и подробной схемы 
решения с перечислением всех ключевых утверждений и шагов доказательства. 
3. В задачах третьего блока №№ 9-10 необходимо привести полное решение: ответ (если 
предполагается) и полное доказательство. Без доказательства задача будет считаться 
нерешённой даже при наличии верного ответа. 



Çàäà÷à 1.

Ïðîèçâîäèòåëü øîêîëàäà ïðîäàâàë ïëèòêó âåñîì 250 ãðàìì çà 5 äîëëàðîâ. Íåäàâíî âåñ ïëèòêè
áûë óìåíüøåí äî 200 ãðàìì, íî å¼ öåíà îñòàëàñü 5 äîëëàðîâ. Êàêîâ ïðîöåíòíûé ðîñò öåíû íà
øîêîëàä ýòîãî ïðîèçâîäèòåëÿ?

Îòâåò: (7 áàëëîâ)



Çàäà÷à 2.

Ïðè ñêîëüêèõ ðàçëè÷íûõ ïîëîæèòåëüíûõ öåëûõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà ñ êâàäðàòíîå óðàâíåíèå
x2 + 2023x+ c = 0 èìååò äâà ðàçëè÷íûõ öåëûõ êîðíÿ?

Îòâåò: (7 áàëëîâ)



Çàäà÷à 3.

Äëÿ ëå÷åíèÿ çàáîëåâàíèÿ äîêòîð íàçíà÷èë ïàöèåíòó ñëåäóþùåå ëå÷åíèå:
1. Çåë¼íîå ëåêàðñòâî: 1 òàáëåòêà êàæäûå 6 ÷àñîâ, ïðèíèìàòü ñ ïîëíûì ñòàêàíîì âîäû. Ïîëíûé
êóðñ � 5 óïàêîâîê ïî 12 òàáëåòîê.
2. Ñèíåå ëåêàðñòâî: 1 òàáëåòêà êàæäûå 5 ÷àñîâ, ïðèíèìàòü ñ ïîëíûì ñòàêàíîì âîäû. Ïîëíûé
êóðñ � 5 óïàêîâîê ïî 13 òàáëåòîê.
3. Âíèìàíèå: Åñëè âðåìÿ ïðè¼ìà îáîèõ ëåêàðñòâ ñîâïàäàåò, ïðèíèìàòü îáå òàáëåòêè ñ îäíèì
ïîëíûì ñòàêàíîì ìîëîêà!
Íà ñëåäóþùèé äåíü ïàöèåíò íà÷àë êóðñ ëå÷åíèÿ â 6 ÷àñîâ óòðà, ïðèíÿâ ïî îäíîé çåë¼íîé è
ñèíåé òàáëåòêå. Ñêîëüêî ñòàêàíîâ ìîëîêà âûïüåò îí çà âñ¼ âðåìÿ ýòîãî ëå÷åíèÿ?

Îòâåò: (7 áàëëîâ)



Çàäà÷à 4.

Âàñÿ çàïèñûâàåò â ðÿä ïî âîçðàñòàíèþ íåêîòîðûå íàòóðàëüíûå äåëèòåëè ÷èñëà 10100 òàê, ÷òî
êàæäîå ñëåäóþùåå ÷èñëî äåëèòñÿ íà ïðåäûäóùåå. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ÷èñåë, êðàò-
íûõ 1010, ìîãëî îêàçàòüñÿ â åãî ðÿäó?

Îòâåò: (7 áàëëîâ)



Çàäà÷à 5.

Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ 300(xy4 + x4y) ïðè ïîëîæèòåëüíûõ x è y, ñóììà
êîòîðûõ ðàâíà 1.

Îòâåò: (7 áàëëîâ)



Çàäà÷à 6.

Ê 11òè ãîäàì øêîëüíèê òàê è íå íàó÷èëñÿ ñêëàäûâàòü ìíîãîçíà÷íûå ÷èñëà. Ïî÷òè â êàæäîé
ñóììå îøèáàåòñÿ, íî íå áîëåå ÷åì íà 11. Îäíàæäû îí, èñïîëüçîâàâ 6 ðàçíûõ öèôð, âçÿë òðè
äâóçíà÷íûõ ÷èñëà, íàø¼ë èõ ñóììó (146, ýòî ñ÷èòàåòñÿ îäíîé îïåðàöèåé) è òðè èõ ïîïàðíûå
ñóììû (57, 80, 101). Íàéäèòå íàèáîëüøåå èç òð¼õ èñõîäíûõ ÷èñåë ýòîãî øêîëüíèêà.

Îòâåò: (7 áàëëîâ)



Çàäà÷à 7.

Äàí ïðàâèëüíûé 15-óãîëüíèê A1A2 . . . A15. Ñêîëüêî åñòü ñïîñîáîâ âûáðàòü òðè èç åãî âåðøèí
òàê, ÷òîáû òðåóãîëüíèê ñ âûáðàííûìè âåðøèíàìè áûë òóïîóãîëüíûì? (Ñïîñîáû, îòëè÷àþùè-
åñÿ ïîâîðîòîì èëè ñèììåòðèåé, ñ÷èòàþòñÿ ðàçíûìè.)

Îòâåò: (13 áàëëîâ)

Â ýòîé çàäà÷å, êðîìå îòâåòà, òðåáóåòñÿ çàïèñàòü ñõåìó ðåøåíèÿ (òåçèñíîå äîêàçàòåëüñòâî) �
ñïèñîê âñåõ âàæíûõ øàãîâ è êëþ÷åâûõ óòâåðæäåíèé äîêàçàòåëüñòâà áåç òåõíè÷åñêèõ äåòàëåé.

Òåçèñíîå äîêàçàòåëüñòâî:



Çàäà÷à 8.

Â òðåóãîëüíèêå ABC äëèíà âûñîòû AHA ðàâíà ha, äëèíà âûñîòû BHB ðàâíà hb è ðàäèóñ
âïèñàííîé îêðóæíîñòè ðàâåí r. Íàéäèòå äëèíó BC, åñëè ha = ha = 3−

√

5

3
, hb = 4 è r = 1.

Îòâåò: (13 áàëëîâ)

Â ýòîé çàäà÷å, êðîìå îòâåòà, òðåáóåòñÿ çàïèñàòü ñõåìó ðåøåíèÿ (òåçèñíîå äîêàçàòåëüñòâî) �
ñïèñîê âñåõ âàæíûõ øàãîâ è êëþ÷åâûõ óòâåðæäåíèé äîêàçàòåëüñòâà áåç òåõíè÷åñêèõ äåòàëåé.

Òåçèñíîå äîêàçàòåëüñòâî:



Çàäà÷à 9.

Ïåðåñòàíîâêîé íà 6 ýëåìåíòàõ íàçûâàåòñÿ ôóíêöèÿ f(x), òàêàÿ, ÷òî êàæäîå èç ÷èñåë f(1), f(2),
. . . , f(6) ðàâíî îäíîìó èç ÷èñåë 1, 2, . . . , 6, ïðè÷åì êàæäîå çíà÷åíèå ïðèíèìàåòñÿ ðîâíî 1 ðàç,
âî âñåõ îñòàëüíûõ òî÷êàõ ôóíêöèÿ íå îïðåäåëåíà. Ïåðåñòàíîâêó íàçîâåì èíòåðåñíîé, åñëè äëÿ
êàæäîãî i ∈ [1..6] íàéäåòñÿ íå÷åòíîå k, òàêîå, ÷òî f(f . . . f

︸ ︷︷ ︸

k ðàç

(i)) = i. Íàéäèòå ÷èñëî èíòåðåñíûõ

ïåðåñòàíîâîê íà 6 ýëåìåíòàõ.
(16 áàëëîâ)

Â ýòîé çàäà÷å òðåáóåòñÿ ïðèâåñòè ïîëíîå äîêàçàòåëüñòâî:



Çàäà÷à 10.

Ãåðàêë óêðàë èç Ñàäà Ãåñïåðèä ìíîãî ÿáëîê âå÷íîé ìîëîäîñòè. Èçâåñòíî, ÷òî â íèõ ñîäåðæèò-
ñÿ âåùåñòâî âå÷íîé ìîëîäîñòè � Íåêòàð, 16.2 ìèêðîãðàììà íà êèëîãðàìì. Êèëîãðàìì ÿáëîê
ìîæíî çàëèòü x ëèòðàìè âîäû, ïîâàðèòü ÷àñ è ñëèòü îòâàð, ïðè ýòîì Íåêòàð ðàâíîìåðíî ðàñ-
ïðåäåëèòñÿ ïî âîäå è ÿáëîêàì (òî åñòü x/(x+1) äîëÿ âñåãî Íåêòàðà ïåðåéäåò â îòâàð, 1/(x+1)
äîëÿ îñòàíåòñÿ â ÿáëîêàõ). Âàðåííûå îäèí ðàç ÿáëîêè ìîæíî ïðîâàðèòü åùå ðàç, âîçìîæíî,
âûáðàâ äðóãîå êîëè÷åñòâî âîäû. À âîò òðåòèé ðàç âàðèòü íåëüçÿ � Íåêòàð ðàçëàãàåòñÿ ïðè
òðåõêðàòíîé âàðêå. Ïîëó÷åííûå îòâàðû ìîæíî ñìåøèâàòü è ðàçáàâëÿòü âîäîé.

Êîìïàíèÿ Àèä Ëòä ñêóïàåò ðàñòâîð íåêòàðà, ïëàòèò 1 òàëàíò çà ëèòð, ñîäåðæàùèé õîòÿ áû
1 ìêã íà ëèòð, áîëåå ñëàáûå íå ïðèíèìàåò. Êàêóþ íàèáîëüøóþ ñóììó ìîæåò çàðàáîòàòü Ãåðàêë
ñ êàæäîãî êèëîãðàììà óêðàäåííûõ ÿáëîê?

(16 áàëëîâ)

Â ýòîé çàäà÷å òðåáóåòñÿ ïðèâåñòè ïîëíîå äîêàçàòåëüñòâî:


